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Oppgave 2

a) Funksjonen g er gitt ved at: g(x) =

For hvilken z-verdi er ikke g definert?
Nevner kan ikke veere 0: 3x — 220 — 3x#2 — X ¢%

Finn skjeeringspunktene mellom ¢ og koordinataksene.

Skjeeringspkt. med y-aksen (settx =0): y = g(0) = ;gtz = % =-1
Skjeeringspkt. med x-aksen (setty =0): y = g(x) = zij = 0  NB!Brgker0narteller er0
3x+2 =0 - 3x =-2 - x:_g

Skjaeringspkt. med akseneeraltsd: (x,¥) =(0,—1) og (x,¥) = (—%,0)
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) ) 3z + 2
a) Funksjonen g er gitt ved at: g(x) = -
Bestem ¢'(z) og bruk denne til 4 vise at g ikke har noen ekstrempunkt.
'(x) = (Bx+2)-(3x—2) — (3x+2)-(3x—2) _ 3-(3x-2) - (3x+2)3 _ 9x—-6-9x—6 -12
gx) = (3x-2)2 - (3x—2)2 - (3x—2)2 T (3x-2)2

g(x) har ingen ekstrempunkt fordi g'(x) ikke kan bli O (siden telleren i brgken er -12).
Her eraltsda g'(x) <0 forallex, og g er derfor avtagende for alle x i definisjonsomradet.
b) Gitt funksjonen h(z) = (2z+ 1)e ™

Visat  h'(z) = (2 — 2z —4a2)e=*"  og bruk dette til & finne eventuelle
ekstrempunkt for A.

Wx) = Cx+1) e +@2x+1)- (™) = 2-e 4+ 2x+1)-e* - (=2x)

= (2— 2x— 4x¥)e™*’

Oppgave 2

Visat h'(z) = (2— 2z —422)e *" og bruk dette til & finne eventuelle
ekstrempunkt for h.

R(x) = (2— 2x— 4x¥e™* = 2(1— x—2x2)e™*

h'(x) =0 nér: 1— x—2x%>=0, dvs. 2x’+x—1=0

2 1
—1+ 12 —42:(-1) -1++1+8 -1+43 "2
Andregradsformelen: x = = = =
2:2 4 4 44
4
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Ekstra (ikke krav om dette i besvarelsen)

b) Gitt funksjonen h(z) = (22 + 1)e=**

Visat h'(x) = (2 — 20 —4a)e ™  og bruk dette til & finne eventuelle
ekstrempunkt for h.

1
— > 0
Kun lokale, eller ogsa globale ekstrempunkt? / e®
X - =00 y=px) > 2xe ¥ > —w.e P 5 —0-e® - 0F
x > +o: y=h(x) - 2xe™" o> - .= L ot
y = 07 : y-verdiene nermer seg 0 «nedenfra», de er litt negative.

y = 0% : y-verdiene naermer seg 0 «ovenfra», de er litt positive.

Da vet at begge lokale ekstrempunkt ogsa er globale. :

Her holder det 3 vise til grafen for a
fastsla det samme, se grafutsnittet:
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